



## MAKÓI kistérség:

Apátfalva, Ambrózfalva, Csanádalberti, Csanádapalota, Ferencszállás, Földeák, Királyhegyes, Kiszombor, Klárafalva, Kövegy, Magyarcsanak, Makó, Maroslele, Nagyrér, Nagylak, Óföldeák, Pitvaros

## HÍREK

## Keresik a díszpolgárt

**MAROSLELE.** Díszpolgári címet alapított a falu önkormányzata, hogy elismerjék azokat, akik valamilyen kiemelkedő munkájukkal vagy egész életművükkel hozzájárultak a település jó hírének öregbítéséhez, vagy példamutató magatartásuk miatt köztiszteltettségben állnak. A képviselő-testület egyúttal megalapította a Maroslele Községért elismerő oklevelet is, amellyel a közösséget huzamosabb időn át szolgáló emberek, csoportok, szervezetek tevékenységét szeretné honorálni. A két kitüntetés átadására először a szeptemberi falunapon kerül sor. A polgármesteri hivatalban személyesen vagy levélben szeptember 1-jeig fogadják az ajánlásokat.

## HPV-védőoltás

**KISZOMBOR.** Önkormányzati támogatással kaphatnak védőoltást a méhnyakrák egyik okozójaként számon tartott HPV-vírus ellen a faluban élő, vagy a helyi általános iskolában tanuló 13–14 éves lányok. A teljes, három injekcióból álló védőoltásor piaci ára 90 ezer forint volna, az önkormányzat azonban 68 ezer forintos áron szerzi be, és szülői hozzájárulás esetén díjmentesen biztosítja. A védőoltáshoz a 9–15 éves kor közötti fiúk, illetve a hölgyek 26 éves korig az önkormányzaton keresztül beszerzési áron juthatnak hozzá.

## Jubileumi kiállítás

**MAKÓ.** A hétfőn van a 32. évfordulója annak, hogy Szántó János festőművész országos fődíjat nyert a Képes Újság balatoni kulturális fesztiválján, és ezzel elkezdődött pályafutása. Az évforduló alkalmából új kiállítással várja az érdeklődőket a Justh Gyula utcai Szántó-galériában.

## Ismét nyertek a polgárok

**NAGYLAK.** A megyei közgyűlés kora tavasszal pályázatot írt ki a a megyében működő polgárőr-egyesületek számára. A felosztható kétmillió forintból a Nagylaki Polgárőr Egyesület 96 ezer forint támogatásban részesült, amelyből az egyenruha felszerelését fogják bővíteni. A nagylaki polgárőrök egyébként részt vettek abban a jótékonyági akcióban, amelyet az Országos Polgárőr Szövetség hirdetett meg a szolidaritás elve alapján az árvíz által sújtott polgárőrcsaládok javára. Az összegyűjtött adományokat Túrós András, az országos szövetség elnöke adja majd át az érintetteknek a polgárőrség napján.

FÖLDEÁKON A KÖNYVTÁR MIATT IS ÉRDEMES HELYBEN MARADNI

## Töltött csirke a kedves olvasónak

Nem kell fizetni beiratkozáskor, arra se néznek csúnyán, aki későn hozza vissza a könyvet – sőt idővel névre szóló meghívót küldenek neki a főzőcskézésekre, és ő is hozhat süteményt. A falu lakosságának negyede könyvtári tag Földeákon, most új épületet kapott az intézmény, de még nem költözik.

FÖLDEÁK  
BAKOS ANDRÁS

Boldogság, Müller Péter könyve. Négy másikkal együtt ezt is visszahozta kedden kora délután a földeáki könyvtárba Molnár Jánosné, szemlátomást elégedetten. Most azt kérdezi a könyvtárosoktól, hogy Wass Albertől érkezett-e valami újabb, amit ő nem olvasott. A két kislány, Csányi Bibo és Tapasztó Fanni boszorkányos könyveket keres, illetve a két Lottit és a Pál utcai fiúkat. A falu könyvtárában ugyanazokat a műveket keresik, amelyeket máshol, a felnőtt olvasók jelentős része az Alkonyat sorozat vámpírjaival szeret hadakozni álmában. A könyvtárosok, Farkas Sándorné és Rakonczai Katalin azt mondják, ez a divat nagyrészt a médiának köszönhető. Középiskolába járó falubeli diákok Szabó Magda regényeiért jönnek, és vannak, akik azért, hogy elolvassák azokat az újságokat, amelyekre régebben még elő tudtak fizetni.

A könyvtári tagság luxusnak nem nevezhető, miután ingyen lehet beiratkozni. – Késedelmi díj sincs, problémás



Molnár Jánosné (középen) kikölcsönözte, majd időben vissza is hozta a Boldogságot. FOTÓ: KARNOK CSABA

találkozunk valakivel az utcán, akinek már régen vissza kellett volna hoznia a köny-

vet, persze hogy szabódik, ilyenkor csak azt kell mondani, hogy nincs harag, szívesen látjuk. Mert az ember olyan, hogy ha elfeledkezik a határidőről, utóbb szégyenében sem jön.

Azok a fiatalok, akik egyetemre mennek továbbtanulni, utóbb rémtörténeteket mesélnek a borsos

késedelmi díjakról. Itt csak azért kap névre szóló levelet az olvasó, mert meghívják a kávéházi beszélgetésre, a művelődési ház másik termébe, ahol igazi kávé szoktak inni. Ír kávé is volt már, krémlikőrrel. Máskor – a Kavar a nagy című sorozatban – süteményt sütöttek, vagy húsételeket készítettek az idősebb olvasók, volt töltött csirke is, a fiatal anyukák figyeltek, tanultak. Az ilyen rendezvényeknek nagyobb a vonzereje, mintha itt

lenne könyvelni, nincs is rá szükség – felel egy fontos kérdésre Farkas Sándorné. – Ha

kedvelmi díjakról. Itt csak azért kap névre szóló levelet az olvasó, mert meghívják a kávéházi beszélgetésre, a művelődési ház másik termébe, ahol igazi kávé szoktak inni. Ír kávé is volt már, krémlikőrrel. Máskor – a Kavar a nagy című sorozatban – süteményt sütöttek, vagy húsételeket készítettek az idősebb olvasók, volt töltött csirke is, a fiatal anyukák figyeltek, tanultak. Az ilyen rendezvényeknek nagyobb a vonzereje, mintha itt

ELKÉSZÜLT A 192 KILOMÉTERES TÚRAÚT

## Máris népszerű a nagyéri szálláshely

Átadták azt a 192 kilométeres gyalogos túraútvonalat, amely idegenforgalmi szempontból várhatóan vonzóbbá teszi a Marosháti kistérséget – ide tartozik Nagyrér és Pitvaros is. A nagyériek a vendégház forgalmának fellendülését, a pitvarosiak a vadászturizmus megélénkülését remélik tőle.

NAGYÉR, PITVAROS  
MUNKATÁRSUNKTÓL

– Máris érezni, hogy komolyabb az érdeklődés a 2 esztendeje megnyílt nagyéri 27 férőhelyes Zöldbéka vendégház iránt: heti 5–8 foglalást regisztrálunk, főként diákok és vadászok jelentkeznek – mondja a falu polgármestere, Lőrincz Tibor, aki bízik abban, hogy a jelentkezők idővel még többen lesznek. Várakozását arra alapozza, hogy nemrég átadták a 200 milliós beruházással, főként uniós támogatással elkészült marosháti gyalogtúraútvonal-hálózatot.

Az útbaigazító, illetve a táj természeti értékeiről tájékoztató táblákkal és piknikezésre is alkalmas pihenőhelyekkel kialakított hálózat Békés és Csongrád megye határán lévő településeket érint: a szomszéd megyéből Békéssámsont, Mezőhegyest, Mezőkovácsházát és Tótkomlóst, tőlünk pedig a már említett Nagyrér mellett Pitvarost is.

Lőrincz Tibortól, aki egyben a térségi turisztikai egyesület elnöke is, megtudtuk: összesen 192,6 kilométernyi túrautat terveztek, a térképen ábrázolt bejárható terület 1021,5 négyzetkilométer. Persze kerékpárral is lehet az úthálózaton barangolni – a Zöldbékában még bérelni is lehet biciklit. Az elkészült turistatérképek, illetve a www.maroshat.hu weboldal a táj szépsége és pazar élővilága mellett megtekintésre ajánlja út közben többek között a tótkomlói Tanyamúzeumot, illetve a mezőkovácsházi Természet Házát is.

**A vihar a túraútvonalat sem kímélte.** Nem csak utakat építettek: az egyik érintett területen, a Pitvarosi Petőfi Vadásztársaság épülete előtt például parkolókat alakítottak ki, fákat és növényeket is telepítettek. Ugyanakkor a túraútvonal mentén a hivatalos átadás ellenére is folynak még munkálatok: az elmúlt hetek rendkívüli időjárása az itteni létesítményeket, növényzetet sem kímélte. A károk helyreállításán jelenleg is dolgoznak.

## Tovább bővül Makón a bicikliút-hálózat

Tovább nő a makói bicikliút-hálózat, ami az elmúlt években négyszeresére bővült. Az egyik terv szerint a sztráda megépítése után a 43-asból is le lehetne választani egy sávot a kerékpárosoknak.

MAKÓ  
SZABÓ IMRE

Makó tavaly óta hivatalosan is kerékpárosbarát város. Az elmúlt években jórészt pályázatok révén százmilliókat költött bicikliutakra: néhány esztendeje mindössze 3,5 kilométer volt a városban – most 13,7 kilométer. Jellemző, hogy a

„Az M43-as átadása után a várost kettészelő 43-as főútvonalról le lehetne választani egy sávot a biciklisek számára.”  
Szolnoki István

2008-ban elkészült, közel 9200 méteres új szakaszból csak 180 méter volt a felfestett, a többi épített. Abban az évben az útpítésre szánt teljes országos keret 10 százalékát hozta el az önkormányzat pályázataival.

Merre fejlődhet tovább ez a kerékpárút-hálózat? Az egyik irány a város összekötése lehet a környező községekkel.

Út már van, a kultúra még hiányzik. Mendei Árpád kerékpáros túravezető a minap egy kerékpáros fórumon elmondta: gond van a kerékpárutak minőségével, főleg a régiekével. Dániel István, a Természetbarát SE sokat kereköző vezetője arra hívta fel a figyelmet, hogy néhol hiányoznak a piktogramok, táblák. A makói kapitányság közlekedési osztályvezetője, Neparáczki László szerint viszont a legjobban nem ez hiányzik, hanem az utakhoz méltó biciklis közlekedési kultúra – bár a balesetek száma csökken, sok amiatt következik be, hogy a kereköző a bicikliútról a kereszteződésbe hajtvva nem ad elsőbbséget.

Makó és Kiszombor között például már most is van, bár felújításra is szorul, de a Ma-



A bicikli a legnépszerűbb közlekedési eszköz Makón. FOTÓ: VERÉB SIMON

## Költözés nyáron

A földeáki könyvtár nemcsak új könyveket, de most új helyet is kapott. Az Unió 45 milliós támogatásával újították föl a művelődési ház másik szárnyát e célra. A hétfői búcsún és Szent László-napon avatták, eljött Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes is. Arról volt szó, hogy a falu, ha munkát nem is tud biztosítani helyben a fiataloknak, a színvonalas kulturális szolgáltatás az élő közösségekkel együtt mégis komoly megtartó erő, és itt napról napra bebizonyosodik, hogy a kultúrára igenis érdemes áldozni. A könyvtár nyár végén költözik az új helyre, mert a renovált épületnek ki is kell száradnia.

működni a teleház, mert azt tudatosítják, hogy egymás megismerése és az olvasás is hagyományos, hétköznapi öröm. A 3200 helybeli több mint negyede könyvtári tag. 16 ezer kötet közül választhatnak, az idősebbek otthonról is: a könyvtáros házhoz viszi a kiválasztott művet.

– A névre szóló meghívókkal nyertünk igazán, a közmunkás viszi ki mindenhová, százat elküldünk, eljönnek öten. Tudjuk, kit mi érdekelhet. Valaki nemrég megállított, és kérte, küldjünk neki megint levelet – mondja Katalin. – Újabban azért nem kapott, mert sosem jött el. Ez igaz, mondta, de mégis: olyan jó volt érezni, hogy gondoltunk rá.